

# QS发布最新亚洲大学排名,82所中国大陆高校上榜 清华位列第5 复旦排名第11

进入QS榜单的中国10强大学			进入QS榜单的上海10强大学		
2016年排名	2015年排名	大学名称	2016年排名	大学名称	
5	11	清华大学	11	复旦大学	
9	7	北京大学	22	上海交通大学	
11	16	复旦大学	53	同济大学	
22	24	上海交通大学	69	上海大学	
23	26	南京大学	82	华东师范大学	
24	35	浙江大学	107	华东理工大学	
25	23	中国科学技术大学	142	上海外国语大学	
40	40	北京师范大学	162	上海财经大学	
44	58	武汉大学	177	东华大学	
47	48	中山大学	224	上海师范大学	

## 从英伦“穿越”黄浦江上空

“魅力上海”城市形象推广活动在伦敦启动

**本报伦敦专电** 当地时间6月13日下午,2016“魅力上海”城市形象赴英国推广活动,在伦敦“登喜路之家”拉开帷幕。

此次推广活动由上海市人民政府新闻办公室、市教育委员会、市对外文化交流协会主办。英国文化教育协会、英国旅游局、伦敦市政府、英国驻中国大使馆、中国驻英国大使馆官员,以及英伦各界人士出席开幕式。刚被授予“英国旅游局友好大使”称号的上海影视演员胡歌,与英国知名小提琴家查

理·席姆携手亮相,一同为推介上海而热情致辞。开幕式上,上海歌剧院演员放歌《雷雨》选段,为8月将在伦敦大剧院公演的原创歌剧《雷雨》预热。

为期一周的《家·园》城市影像艺展,在有着三百余年历史的“登喜路之家”展出。上海、香港、伦敦三地摄影家聚焦申城变迁,勾勒出申城独特神韵,吸引英伦观众驻足品味。

本次推广活动运用VR技术展现今日上海,吸引海外观众体验虚拟实景:当场戴上VR头盔,仿

佛从泰晤士河畔“穿越”黄浦江上空,身临其境地感受申城巨变。此间还展出上海大学生原创影视作品、文化创意设计产品,上海大学生志愿者的茶道演示、古琴演奏、书法表演,令伦敦观众耳目一新。

又讯 伦敦时间13日上午,上海市新闻办、英国文化教育协会共同举行《姐妹城市及其文化愿景——探讨上海与伦敦双城文化纽带》圆桌会议,交流两地打造国际文化大都市的成功经验,探讨文化创意领域携手合作的前景。



制图 戴佳嘉

**本报讯** (记者 张炯强)北京时间今天凌晨,全球高等教育分析机构QS全球教育集团发布了2016年版《QS亚洲大学排名》。在这次最新排名中,新加坡国立大学、香港大学、南洋理工大学、香港科技大学排名亚洲前4。清华大学成为中国排名最高的学府,在亚洲20强大学中进步最大,一年提升6名,上升至亚洲区第5名,超过了排名第9的北京大学。复旦大学也出现明显进步,在去年的基础上上升5位,排名亚洲第11位。

今年QS新的排名在综合考察一个大学在亚洲区的科研、教学、毕业生就业、国际化、学术影响力等9个指标的基础上,新增5%的拥有博士学位教职员工的指标。

最新排行显示,中国高校在该亚

洲排名中占据统治地位,共有124所学府进入亚洲前350。其中,中国大陆82所,香港7所,台湾34所,澳门1所,远远超过位居第二的日本(74所)和第三的韩国(54所)。26所中国大陆大学进入亚洲百强大学,比去年新增1所。82所中国大陆大学进入亚洲20强大学,比去年新增8所。

QS全球教育集团中国总监张曦博士分析认为:“中国作为世界高等教育的领军人,在科研、创新、教学、就业、人才培养和国际化战略的所有核心方面位居亚洲领导地位,成就卓越。中国政府应该进一步加大对教育的投入力度,不断扩大并深化教育体制的全面改革,给予高校更多的自主权,积极鼓励中国大学走出去,开展更多带来重大全球影响的国际合作。”



## “血宝”喊你 捋袖献血

今天上午,由市血液管理办公室、市血液中心、市献血促进会主办的2016年世界献血者日纪念活动在东方明珠城市长廊举行。“献血·对话30年——上海开展无偿献血30周年成果展”同时拉开序幕。活动现场,以吉祥物“血宝家族”为主题的全新献血车也正式对外亮相,迎接爱心人士捋袖捐血。 本报记者 左妍 张龙 摄影报道

## 提升“上海服务”品牌影响力

杨雄主持市政府常务会议审议相关规划

**本报讯** 市委副书记、市长杨雄昨天主持召开市政府常务会议,审议《上海市服务业发展“十三五”规划》等事项。

“十二五”期间,上海服务业年均增速达到9.7%,服务业增加值占全市生产总值的比重提高到67.8%,服务业从业人员占全社会从业人员比重超过60%。

根据《规划》,“十三五”时期,上海将以新发展理念为引领,把加快发展现代服务业作为落实“创新驱动发展、经济转型升级”总体要求的重要举措,着力深化服务业供给侧结构性改革,坚持提升传统服务业和培育新兴服务业并举,坚持满足需求和引导消费并重,推动生产性服务业向专业化和高端化拓展、生活性服务业向精细化和高品质提升,努力构建结构优化、服务优质、布局合理、融合共享的现代服务业

体系,提升“上海服务”品牌影响力,进一步发挥服务业在上海经济转型升级中的主导作用。

会议原则通过《规划》并指出,在以服务经济为主的产业结构基本形成的条件下,上海要以更开放的国际视野,牢牢立足国家战略和自身长远定位,进一步深入谋划“十三五”服务业发展蓝图。要更全面地学习借鉴国内外先进经验,更准确地把握服务业发展规律和趋势,更深入地剖析上海服务业发展存在的突出问题和瓶颈,着眼于建立和完善与现代服务业相适应的体制机制,分门别类提出更具针对性的政策措施,大力推动服务业更快更好地发展。要加大对服务业发展的前瞻性、综合性研究,加强整体性、系统性谋划,特别要注重与金融、贸易、航运等相关专业规划的有效衔接,统筹协调好各项制度安排和政策措施。

## 推进住宅小区综合治理

应勇调研要求确保任务落实到位

**本报讯** 市委副书记应勇昨天上午调研住宅小区综合治理时指出,要进一步抓落实、抓推进,确保各项任务落实到位、全面完成,务求在综合上下功夫、在治理中见实效,让人民群众有更多感受度和获得感。

应勇强调,要把握时间节点,对实事工程做一个全面分析,根据不同进度,分类加以推进,对有条件综合实施的小区要尽可能综合实施。要切实推进党建引领下的自治共治,进一步健全居民区党组织

与居委会、业委会、物业公司的治理架构,充分发挥基层治理体系在住宅小区综合治理中的作用。要在常态长效上下功夫,着力理顺条块关系,大力推进资源和力量下沉,进一步健全统筹协调、条块协作以及综合利用各方资源的机制。要积极探索推进水电气三表合一集抄建设

等工作,进一步方便居民群众,提高管理服务效能。要结合“两学一做”学习教育,加强典型案例的宣传报道,充分发挥示范引领作用。

调研座谈会上,市住建委、交通委、水务局、质监局等部门汇报了加强住宅小区综合治理三年行动计划落实情况。

## 市委宣传部与复旦共建马克思主义学院

**本报讯** 昨天,上海市委宣传部与复旦大学正式签约共建马克思主义学院。市委常委、宣传部部长董云虎与复旦大学党委书记魏小鹏出席签约仪式,并为部校共建马克思主义学院揭牌。

为贯彻落实习近平总书记在工作座谈会上的重

要讲话精神,更好地推进当代中国马克思主义研究,推动理论工作“四大平台”建设,上海市委宣传部与复旦大学共同建设复旦大学马克思主义学院,通过实施部校共建战略,努力实现“双一流一重镇”的共建目标,即建设具有科学研究、人才培养、理论传播、资政

建言功能的国内一流马克思主义学院,建设全国一流的马克思主义理论一级学科,建设学习、研究、宣传、传播中国特色社会主义的上海重镇。

据悉,复旦大学马克思主义学院此前已经入选首批全国重点马克思主义学院。